

ОБРАЩЕНИЕ УЧРЕДИТЕЛЕЙ СОЮЗА РЫБОЛОВЕЦКИХ КОЛХОЗОВ РОССИИ

Мы, учредители Союза рыболовецких колхозов России, обеспокоенные создавшейся в отрасли обстановкой, от имени рыбаков-колхозников заявляем:

Мы встревожены критическим состоянием запасов водных биологических ресурсов, прежде всего наиболее ценных видов, в нашей экономической зоне. Действующие таможенные и инспекционные нормы создают непреодолимые препятствия при заходе рыболовных судов в порты России. Попытка наведения порядка в отрасли через продажу ресурсов на аукционах не только не оправдала себя, а привела к росту браконьерства. В условиях дефицита промышленных квот на водные биоресурсы, особенно на высокорентабельные объекты, а также отсутствия достаточных оборотных средств на покупку ресурсов на аукционах у хозяйств Союза,

многие из которых являются градообразующими, рыболовецкие колхозы оказались загнанными в угол.

Отсутствие законодательной базы в отрасли, затянувшийся процесс принятия Федерального закона «О рыболовстве и сохранении рыбных запасов» способствуют произволу чиновников. Ежегодная смена порядка распределения промышленных квот, устаревшие нормы Правил рыболовства делают рыбаков незащищенными от произвола множества контролирующих органов. Нас можно лишить квот, запретить работать в традиционно освоенных районах промысла, обанкротить, арестовать и пр. И все по законам, инструкциям, циркулярам.

Мы считаем, что остановить криминализацию отрасли в целом и приморских регионов, в частности, можно лишь через широкое привлечение к разработке проектов важнейших законов и нормативных актов специалистов – промысловиков, переработчиков и организаторов производства, которым по этим законам работать и жить.

Мы просим обратиться к собственной истории, опыту зарубежья, где можно найти многочисленные примеры подлинно демократических схем управления рыбным хозяйством, в первую очередь через самих рыбаков.

Исходя из этого, мы решительно поддерживаем идею Министерства экономики и развития Российской Федерации, высказанную его руководителем Г.О. Грефом, о придании большего веса саморегулирующим организациям, передаче им части государственных функций.

В настоящее время разрабатывается проект Федерального закона «О саморегулирующих организациях». По нашему мнению, в основе этого закона должны быть положения, предусматривающие постепенную передачу федеральными органами исполнительной власти общенациональным и межрегиональным саморегулирующим организациям полномочий по лицензированию, регулированию и контролю пред-

принимательской деятельности того вида (видов), который осуществляется участниками этих организаций; выделение им в соответствии с действующими нормами и положениями лимитов сырьевых ресурсов, обеспечивающих производственную деятельность и занятость участников этих организаций с правом их прозрачного распределения между участниками на условиях, устанавливаемых учредительными документами этих организаций.

Эта мера даст возможность саморегулирующей организации обеспечить контроль за ходом использования сырьевых ресурсов, прозрачность и справедливость их распределения, взаимовыручку и оказание конкретной помощи отдельным участникам в чрезвычайных обстоятельствах.

Саморегулирующие организации, как юридические лица, должны иметь организационно-правовую форму ассоциации или союза, а получение ими статуса саморегулирующей организации должно быть определено требованиями разрабатываемого проекта закона.

Союз рыболовецких колхозов России, региональные рыбацкоколхозсоюзы, имея эффективную и устойчиво работающую вертикаль, за более чем 75-летний срок доказавшие свои жизнестойкость и способность работать в различных экономических и правовых условиях, по своей структуре и выполняемым функциям в полной мере могут реализовать возможности саморегулирующей организации.

Росрыбколхозсоюз заинтересован в скорейшем принятии закона для получения возможности использования его положений уже в 2003 г. и готов в числе первых рассмотреть вопрос о получении статуса саморегулирующей организации. Если принятие данного закона будет затягиваться, то мы просим начиная с 2003 г. провести эксперимент в системе Союза рыболовецких колхозов России по распределению сырьевых ресурсов (квот вылова водных биоресурсов) через наши региональные союзы рыболовецких колхозов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Правления Союза рыболовецких колхозов России

29 мая 2002 г.

г. Москва

№ 7

Об обращении учредителей
Союза рыболовецких колхозов
России

Поручить председателю Правления Блажко Б.Л. направить текст в администрацию Президента Российской Федерации, администрацию Председателя Правительства Российской Федерации и руководителям палат Федерального собрания Российской Федерации.

Председатель Правления

Б.Л. Блажко

Секретарь Правления

И.И. Лузанов